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Idén ünnepli fennállásának kétszázadik évfordulóját
a PAUL HARTMANN AG., melynek magyarországi leány-
vállalata, a HARTMANN-RICO Hungária Kft. immár két
évtizede meghatározó szereplője a magyar egészségügyi
piacnak. A vállalat által képviselt értékekről és a gyógyá-
szati segédeszköz ellátás hazai helyzetéről Hornyák
László ügyvezető igazgatót kérdeztük.

– Ha jól tudom, éppen a HARTMANN vállalat alapító-
jának fia, Paul Hartmann volt az, aki a XIX. században for-
radalmasította a sebkezelést.

Valóban, a modern sebkezelés alapjainak letétele id. Paul
Hartmann és orvosi területen elkötelezett partnerei – többek
között Sir Joseph Lister sebészorvos és Victor von Bruns pro-
fesszor – nevéhez fűződik. Pasteur felfedezéséből kiindulva
– miszerint a sebfertőzések gyakori okozói a levegőben talál-
ható veszélyes mikroorganizmusok – Lister doktor számos
kísérlet után rájött, hogy a karbolsav megfelelő fertőtlenítő-
szer a sebek esetében. Megkezdte a kötszerek karbolsavba
való áztatását, és a világon elsőként előállította az antiszep-
tikus kötszert. Találmányát a szakma eleinte szkeptikusan és
többnyire elutasítóan fogadta, azonban id. Paul Hartmann fel-
fedezte zsenialitását. Közösen kifejlesztettek egy költségha-
tékony karbolsavas géz anyagot, amelyet a későbbiekben „a
legnagyobb fordulatként” emlegettek a műtétek történetében.
Victor von Bruns professzor azt kutatta, hogyan lehet eltávo-
lítani a zsiradékot a pamut anyagáról annak érdekében, hogy
annak folyadékfelszívó képességét növelni tudja. Találmánya
fordulópontot hozott a sebkezelés történetében, 1873-ban
elindult a nedvszívó pamut, későbbiekben a pamutvatta ipari
gyártása. 

– Mikor jelent meg a vállalat a magyar egészségügyi
piacon?

Cégünk, a HARTMANN-RICO Hungária Kft. 1997. no -
vem ber 1-jén alakult, egyesítve a multinacionális PAUL
HARTMANN AG. és a hazánkban több mint száz éves múltra
visszatekintő RICO Kötszerművek szaktudását és tapaszta-
latát. A két patinás cég nevével fémjelzett vállalatunk a
magyar egészségügyi és fogyasztási cikk piac részére egye-
dülállóan széles és jó minőségű választékot kínál az egyszer
használatos egészségügyi és higiéniás termékek körében.
Valamennyi általunk forgalmazott termékkörben az első
három beszállító között vagyunk Magyarországon, és sok
esetben nemzetközi viszonylatban is.

– Mely főbb termékcsoportok tartoznak a vállalat mai
portfóliójába?

Cégünk forgalmának döntő hányadát a modern és hagyo-
mányos sebkezelés, az inkontinencia-ellátás, a műtéti textí-
liák, a fertőtlenítőszerek és a diagnosztikai termékek – vér-
nyomásmérők, digitális lázmérők, otthoni ápolásban használ-
ható EKG készülékek – teszik ki. Emellett az egyesült álla-
mokbeli Hollister céggel folytatott együttműködés keretében
a dán gyártmányú Dansac® sztómaterápiás eszközöket is
forgalmazzuk. Tavaly bevezetett Veroval® termékcsaládunk
széles választékban kínál egészségügyi gyorsteszteket ott-
honi használatra. E termékek lehetőséget nyújtanak az aller-
gia, a vashiány, a megemelkedett koleszterinszint, a húgyúti
fertőzések, a gluténnel szembeni intolerancia, a Helicobacter
pylori és a székletben található rejtett vér jelenlétének gyors,
néhány perc alatt történő kimutatására. Mindemellett segít-
séget nyújtanak a családtervezésben is a korai terhességet
és a férfi termékenységet kimutató gyorstesztek révén is. E
megoldásainkkal támogatjuk az állampolgárokat abban, hogy
foglalkozzanak a saját egészségükkel, és amennyiben az
elvégzett teszt eredménye megerősíti a gyanújukat, fordulja-
nak orvoshoz. 

– Mi a legújabb innovációjuk?
Legújabb nedves kötszerünk, a HydroClean® Plus szu-

perabszorbens sebpárna, amely Ringer oldatot és kötött for-
mában antimikrobiális összetevőt (PHMB) tartalmaz, és akár
három napon keresztül nedves sebkörnyezetet tart fenn.
Eltávolítja a nekrózist és a lepedéket, ezzel egyidejűleg fel-
szívja a sebváladékot, aktívan tisztítja a sebet és serkenti a
granulációt. A hidrofób borítás meggátolja a sebbe való tapa-
dást, így irritáció nélkül eltávolítható. Ez az innovatív kötszer
igen pozitív sebgyógyulási eredményeket produkált a klinikai
vizsgálatok során, ezért reméljük, hogy rövidesen befoga-
dásra kerülhet. Fejlesztéseket végeztünk az inkontinencia-
ellátás területén is, ám az igen alacsony támogatott árszint
egyelőre akadályát képezi annak, hogy forgalomba hozzuk
a legújabb, legkorszerűbb termékeinket. Ezért úgy gondoljuk,
hogy mindenképpen jelentős áremelésre lenne szükség e
termékek körében is.

– A tavaly októberben megtartott VI. IME Országos
Infekciókontroll Konferencián cégük főszponzori minő-
ségben volt jelen, ami fémjelzi, hogy a vállalat elkötele-
zetten támogatja a kórházi fertőzések megelőzését.
Milyen tevékenységet fejtenek ki ezen a területen? 

Igen, az IME Infekciókontroll Konferenciák 2012-es indí-
tásától felvállaltuk, hogy kiemelten támogatjuk az évente
megrendezésre kerülő eseményt, így a 2018-as rendezvény-
nek is a  Hartmann a fő támogatója.

Semmelweis nyomán
Kétszáz éve az egészségügy élvonalában
Interjú Hornyák Lászlóval, a HARTMANN-RICO igazgatójával
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Kutatásaink eredményeképpen a legmegbízhatóbb ter-
mékeket és megoldásokat kínáljuk, elősegítve a fertőzések
kockázata és az ezek következtében kialakuló többletköltsé-
gek csökkentését. Mint ismert, a kórházi fertőzések kialaku-
lásának egyik fő kockázati tényezője a nem megfelelő higié-
nés compliance az ápolói ellátás során. Ennek oka, hogy
gyakran okoz gondot az ápolószemélyzet számára a külön-
böző higiénés óvintézkedések beazonosítása és szakszerű
kivitelezése. Egy brit tanulmány szerint a fertőzések a har-
madik leggyakoribb halálok a szív- és érrendszeri, illetve a
daganatos megbetegedések után, sőt meg is előzhetik azo-
kat a kórokozók antibiotikum-rezisztenciája miatt. Ezért egyre
inkább felértékelődik a megelőzés – a kéz- és környezetfer-
tőtlenítés – szerepe. El kellene jutnunk oda, hogy ha nem is
minden betegágy végéhez, de legalább az összes kórte-
rembe és a kórházak bejáratához jusson egy-egy kézfertőt-
lenítő adagoló. Ahogy az is elengedhetetlen, hogy a nővérek
minden egyes beteggel való érintkezéskor új védőkesztyűt
húzzanak fel. E probléma megoldásában nyújt segítséget a
cégünk által kifejlesztett Optimalizált Standard Munkafolya -
matok evidence based irányelveken alapuló rendszere,

amely lépésről lépésre hívja fel a figyelmet bizonyos hibale-
hetőségekre és a mulasztásokra. Az egyéni igényekre szab-
ható modulok az ellátásnak az infekció kialakulása szem-
pontjából kritikus mozzanataira fókuszálnak, lehetőséget biz-
tosítva a szakemberek számára, hogy konkrét beavatkozá-
sokon gyakorolva tanítsák be a higiénés alkalmazottakat,
illetve megteremtsék az önálló tanulás lehetőségét is a higi-
énés dolgozók számára. A HARTMANN „Kézhigiéné lépésről
lépésre” programjának három alkotóeleme a felszerelés, a
képzés és a klinikai gyakorlat. Ahhoz, hogy javaslatot tegyünk
egy probléma megoldására, először meg kell értenünk azt és
annak okát. Ennek megfelelően munkatársaink minden eset-
ben konzultálnak a partnerkórház szakembereivel, majd hely-
zetelemzést végeznek mind a teljes intézményre kiterjedően,
mind külön-külön az egyes osztályokon. Ez a folyamat az
együttműködésről szól, arról, hogy megértsük az adott intéz-
mény aktuális helyzetét, rávilágítsunk a hiányosságokra, és
azokra gyakorlati megoldást javasoljunk. Örömünkre szolgál,
hogy kiváló programjainkra számos hazai kórház nyert
állami, illetve uniós forrást a pályázatok révén. 

Boromisza Piroska

Hornyák László bemutatását előző lapszámunkban, a XVII. évfolyam 1. számában olvashatják kedves olvasóink

Szakmai könyvbemutató: Negatívnyomás-terápia
Megjelent Dr. Szentkereszty Zsolt szerkesztésében a „Negatívnyomás-terápia” című hiánypótló szakkönyv. 
A könyv társszerkesztői: dr. Pellek Sándor orvos alezredes és Dr. Tóth Csaba klinikai főorvos.

A szerzők: Dr. Rashed Aref, Dr. Bábel Zoltán, Dr. Balog Klaudia, Dr. Balogh Gábor, Dr. Bánky Balázs, Dr. Bánvölgyi
András, Dr. Bársony Péter, Dr. Bazsó Tamás, Dr. Rolf Becker, Dr. Bene E. Krisztina, Dr. Bor László, Dr. Csernus Mariann,
Dr. Csiszkó Adienn, Dr. Julia Damm, Dr. Debreczeni Béla Zoltán, Dr. Ender Ferenc, Dr. Enyedi Attila, Dr. Ferreira Gábor,
Dr. Marco Fraccalvieri, Dr. Harsányi László, Dr. Martin Hutan, Kárász Zsófi a , Dr. Klemencsics István, Dr. Koller Ákos,
Dr. Kovács L. András, Dr. Mike G. Laukoetter, Dr. Lazáry Áron, Dr. Mácsi Attila, Mészáros Balint, Móricz János, 
Dr. Nyőgér Zoltán, Dr. Papp Rózsa, Dr. Pellek Sándor, Dr. Radványi Ágnes, Dr. Rácz Oszkár, Dr. Révész Erzsébet, 
Dr. Sahin-Tóth Gábor, Dr. Sasi Szabó László, Dr. Susán Zsolt, Dr. Szabó Éva, Dr. Szentkereszty Zsolt, Tamás Nóra,
Dr. Tóth Csaba, Dr. Váradi Csongor, Dr. Varga Endre, Dr. Varga Péter Pál, Dr. Lenka Veverkova, Dr. Zsiros Lajos
A könyv szerzői valamennyien elkötelezett hívei és viszonylag régóta gyakorlati alkalmazói a technikának. Az általuk
leírtak tehát nem irodalmi kompilációk, hanem betegeikkel „közösen megszenvedett” eredményeiket vetették papírra.
A könyvet kézbe vevő reménybeli olvasók pedig feltehetően maguk is sokszor találkoznak krónikus, nehezen gyógyuló
sebekkel: ezért minden apró többletismeret munkájukat, betegeik sorsát teheti könnyebbé. A könyv szakemberek szá-
mára készült. 
A könyv külön foglalkozik a diabétesz miatt kialakult sebekkel, végtagelváltozásokkal. A kóros cukoranyagcsere követ-
keztében ezekben a betegekben neuropathia (motoros, szenzoros, autonóm) és micro,- illetve macroangiopathia fejlődik
ki. Az idegi károsodás következtében a járáskor fellépő nyomás kórosan oszlik meg, a nyomáspontokon fekélyek, ún.
malum perforansok jönnek létre. Ez a hiánypótló könyv minden bizonnyal jól segíti a sebészetben dolgozó – ma már
nélkülözhetetlen – innovatív technológiákra nyitott szakemberek mindennapi munkáját. 
Kiadó: Negativnyomás-terapiával a Sebgyógyulásért Egyesület
Megrendelhető: 2018. március 1-jétől az Egyesület honlapján: www.npwt.hu
A könyv kiadását támogatta a HARTMAN-RICO Hungária Kft.
További tájékoztatás: Szakmai kérdésekben: Dr. Szentkereszty Zsolt Egyéb kérdésekben: Domonyi Zsuzsanna,
az Egyesület és a könyv koordinátora, telefonszám: 20/310-9303.
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